



ЧУЖЕЗЕМЕЦ (ΞΕΝΟΣ): ОСМЫСЛЕНИЕ ДРУГОГО

В ФИЛОСОФИИ И ТЕОЛОГИИ

(по итогам Международной

научно-практической конференции

«Социокультурная и духовно-нравственная эволюция

России: философские и теологические проблемы»,

приуроченной к 45-летию

Волгоградского государственного университета) =====

Уважаемые читатели!

Редакция представляет вашему вниманию подборку статей, объединенных темой «Чужеземец (ξένος): осмысление Другого в философии и теологии». Появлению этой тематической рубрики предшествовали заседания секции с одноименным названием, проходившей в рамках ежегодной Международной научно-практической конференции по философским и теологическим проблемам, которая в этом году была приурочена к 45-летию Волгоградского государственного университета. Философско-теологические конференции проводятся в Институте права ВолГУ с 2021 года. В основу представленных публикаций положены доклады участников, отражающие разнообразие подходов и уровней анализа, продемонстрированных выступавшими.

Порядок статей тематической рубрики хронологический: античность, средневековье, Возрождение, Просвещение, современность. Различные подходы к рассмотрению фигуры Чужеземца (Другого) показали связь этого образа с более широким философским и культурным контекстом. Обсуждение привело к выводу, что понятие Другого восходит к более фундаментальным категориям: Иное и Не-Иное, человеческое и не-человеческое. Другой (Иной) может быть и стигматизированным средством укрепления Мы-идентичности, как это было в средневековой западноевропейской культуре, и способом оформления и закрепления собственного культурного идеала. В современной культуре Другой – это не только тот, кто тревожит и завораживает, но и тот, кому можно делегировать экзистенциально значимые проявления жизни. Интерес к Другому как не- или транс-человеческому может расширять границы знаний о реальности и обновлять культурные практики и выражать усталость человека от собственной человечности.

Организаторы конференции и редакция журнала «*Logos et Praxis*» выражают благодарность всем участникам заседаний и особую признательность – коллегам, предоставившим статьи для тематической рубрики!

*Редакция журнала «*Logos et Praxis*»*